
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη του Προκαθημένου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στην Πολωνία
Ολοκληρώθηκε στις 19 Αυγούστου η επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κυρίλλου στην Πολωνία. Στο αεροδρόμιο το Ρώσο Προκαθήμενο προέπεμψαν ο
Μακαριώτατος Μητροπολίτης αρσοβίας και πάσης Πολωνίας Σάββας, Ιεράρχες της Πολωνικής
Εκκλησίας, ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Δημοκρατία της Πολωνίας κ. Α. Αλεξέγιεφ.

Σημειωτέον ότι ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος αφίχθη στην Πολωνία στις 16 Αυγούστου 2012
με την πρόσκληση του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Πολωνίας Μακαριωτάτου
Μητροπολίτου Σάββα. Την επίσημη συνοδεία του Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κυρίλλου αποτελούσαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ
Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, οι αναπληρωτές
Πρόεδροι του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ και Ηγούμενος Φιλάρετος Μπουλέκωφ, ο
πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων, ο κ. Β.
Λεγκοΐντα, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Πληροφοριών, ο πρωτοδιάκονος Βλαδίμηρος
Ναζάρκιν, βοηθός του Προέδρου του ΤΕΕΣ και ο τελών χρέη Διευθυντή του Ιδιαίτερου Γραφείου
του Πατριάρχου κ. Μ. Κούξωφ.

Άμα τῃ αφίξει στη Βαρσοβία ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε δοξολογία στον Ιερό
Καθεδρικό Ναό Αγίας Μαρίας Μαγδαλινής Βαρσοβίας και αμέσω μετά έγινε προσφώνηση-
αντιφώνηση. Αυθημερόν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος είχε συνάντηση με τα μέλη του
Προεδρείου της Επισκοπικής Διασκέψεως των Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων της Πολωνίας.

Απόγευμα στο Προεδρικό Μέγαρο Belweder πραγματοποιήθηκαν οι συνομιλίες του Προκαθημένου
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Πολωνίας κ.
Μπρονισλάβ Κομορόφσκυ, όπου παρέστησαν ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης
Πολωνίας Σάββας και ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Εν συνεχεία ο Πρόεδρος της χώρας παρέθεσε επίσημο γεύμα προς τιμή του Αγιωτάτου Πατριάρχου
Κυρίλλου, όπου παρακάθησαν και η επίσημη αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας,
Ορθόδοξοι και Ρωμαιοκαθολικοί Ιεράρχες, κρατικοί και κοινωνικοί παράγοντες.

Την επομένη, στις 17 Αυγούστου, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος είχε συνάντηση με τον



Μακαριώτατο Μητροπολίτη Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας Σάββα και την Ιεραρχία της Πολωνικής
Εκκλησίας.

Στα πλαίσια του προγράμματος της επισκέψεώς του στην Πολωνία ο Ρώσος Προκαθήμενος
πραγματοποίησε συνάντηση με τον Πρόεδρο της Άνω Βουλής της Πολωνίας κ. Μπογκντάν
Μπορουσέβιτς. Συζητήθηκαν θέματα προστασίας των χριστιανικών αξιών και η ανάγκη κοινών
ενεργειών προς αντιμετώπιση της εκκοσμίκευσης.

Αυθημερόν στο Βασικό Κάστρο της Βαρσοβίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κύριλλος και ο Μητροπολίτης Ιούζεφ Μιχάλικ, Πρόεδρος της Επισκοπικής Διασκέψεως
των Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων της Πολωνίας συνυπέγραψαν το Κοινό Μήνυμα συμφιλίωσης
προς τους λαούς Ρωσίας και Πολωνίας.

Αργότερα ο Πατριάρχης Κύριλλος κατέθες σταφάνι στο Μνημείο των Σοβιετικών στρατιωτών-
ελευθερωτών στη Βαρσοβία και το Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη.

Απόγευμα, στις 17 Αυγούστου, ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Πολωνίας παρέθεσε
επίσημο γεύμα προς τιμήν του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου.

Επίσης ο κ. Κύριλλος επισκέφθηκε τη Ρωσική Πρεσβεία, όπου είχε συνάντηση με το Ρώσο Πρέσβη
στην Πολωνία κ. Α. Αλεξέγιεφ.

Στις 18 Αυγούστου ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας αφίχθη στο
Μπελοστόκ, όπου στον Ιερό Καθεδρικό Ναό αγίου Νικολάου προσκύνησε τα τιμία λείψανα του
αγίου μάρτυρος-νηπίου Γαβριήλ  Μπελοστόκ.

Στο Ιερό Ναό Αγίου Πνεύματος ο Ρώσος Προκαθήμενος τέλεσε δοξολογία και εν συνεχεία
επισκεφθηκε το μνημείο του Ρωμαιοκαθολικού ιερέως Έζι Ποπελούσκο, θύματος των διώξεων του
1984.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος επίσης παρακάθησε σε
επίσημο γεύμα, το οποίο παρέθεσε προς τιμήν του ο Δήμαρχος του Μπελοστόκ κ. Ταντέους
Τρουσκολγιάνσκ.

Αυθημερόν ο Ρώσος Προκαθήμενος επισκέφθηκε την Ιερά Μονή Σούπρασλ, όπου προσκύνησε τον
τάφο του Αρχιεπισκόπου Μύρωνα, ο οποίος σκοτώθηκε μαζί με τον Πρόεδρο της Πολωνίας Λεχ
Κατσίνσκυ κατά το αεροπορικό δυστύχημα το 2010.



Την παραμονή της εορτής της Μεταμορφώσεως του Κυρίου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και
ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Σάββας χοροστάτησαν κατά την υπαίθρια αγρυπνία δίπλα στην
Ιερά Μονή Αγίων Μάρθας και Μαρίας στο Ιερό Όρος Γκραμπάρκα.

Ανήμερα της εορτής, στις 19 Αυγούστου, οι δυο Προκαθήμενοι τέλεσαν Θεία Λειτουργία, την οποία
παρακολούθησαν χιλιάδες πιστοί από την Πολωνία και το εξωτερικό και με την οποία
ολοκληρώθηκε το πρόγραμμα της επισκέψεως του Ρώσου Προκαθημένου στην Πολωνία.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53816/
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